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中國文化大學 100 學年度轉學招生考試

萍、組:建築及都市設計學系三年級 日期節次 :7 月 26 日第 1 節 09:00-10:20

科目:建築構造與施工(含材料力學) (1 28-51)

壹、選擇題 (40%)(t實依題目順序將正且在答案編號填入答寮紙自繪之括弧( )內) 

( ) 1. 鋼筋混凝土原理4在以鋼筋承受張力，混凝土承受壓力，再以兩者之合應力形成力偽，以抵抗外力作用之彎矩，若以連續樂而言，

在第一內跨之樂端處，正常栽重作用之彎矩為負彎矩，如l鋼筋之令張力在操之(1 )土方 (2)下方 (3)土方表面 1em(4) 下方表面 1em· 

) 2. 鋼筋混凝土原理條以鋼筋承受張力，混凝土豆承受壓力，再以兩者之令應力形成力偽，以抵抗外力作用之彎矩，若以懸臂樂而言，
在文點處，正常載重作用之彎矩為負彎矩，則鋼筋之令張力在慕之(1 )土方 (2)下方 (3)土方表面 1em(4) 下方表面 1em· 。 

)3. 鋼筋的優點是拉應力很高但缺點是 (1)壓應力低(2)剪應力低 (3)保護層不足容易生錫 (4)受碳硫化合物容易腐蝕 (5)以土皆是。 

)4. 混凝土的優點是壓應力晶，但缺點是 (1)拉應力低 (2) 剪應力低 (3) 容易生蓋章 (4) 容易腐蝕 (5)以土皆是。 

)5. 鋼筋表面應徹底刷除乾淨之目的，在於確保鋼筋與混凝土問之 (1 )滑動力 (2)抗剪力 (3) 防腐蝕保護朕 (4) 握裹力 (5)以土皆

走。 

)6. 鋼筋保護層不但為結構力學土且為耐火與耐久性土所必須﹒故應保持其規定之(1)位置。)長度 (3) 周長 (4) 厚度(5)以土皆

可。 

)7. 各種構材有橫向鋼筋團來主鋼筋峙，混凝土最小保護層厚度之量測為量至肋筋、結筋或螺綾筋之何處。 (1 )最內緣 (2) 中心 (3)

最外緣 (4) 主筋最外緣 (5)以土皆可。 

( )8. 用以描述地震大小的尺度，你依其所釋放的能量而定，為一無單位的實數。稍為 (1 )東度(級教)(2)規模 (M)(3)加速度反應增(Sa)(4)

應變能 (U) 

( )9. 目前世界所適用的地震規模。稍為 (1 )中央氣象局規模 (2)卡氏規棋 (3) 筒氏規模 (4)應變能規核 

( )10. 921 集集大地震為例，中央氣象局所測得之地震規模為前氏規模 7.3 '其所釋放出的能量，大約等於幾個轟炸日本廣島房、子彈 

(20Kη能量。 (1) 1 (2)2 (3)3 (4) 40 個 

)11. 地震規模愈大的地震其所釋放的能量愈大，震?原越深的地震，其傳拾到地表的距離愈遠，因此深層地震對建築物的破壞也就較 

(1)大 (2) 小 (3) 一樣 (4)視建築物大小而定。 

)12. 地震規模大小與其所造成的投害未必有絕對的關餘，必須視其震源的深淺及其震失附近人口數的調密程度. 921 ~但無大地震其
、 震耳草深度為 (1)100 (2)50 (3) 30 (4)6.99公里，屬淺層地震。 
)13. 震度的大小可由地震渡傳到當地時的水平加速度值來劃分﹒世界各國的創分方式並不盡相同。國內中央氣象局將震度分為(1 ) 

0 至 4 級(2) 。至 7 級(3) 。至 12 級 (4) 。至 16 級 (5) 。至 8.8 紋。 

)14. 7 級震皮代表之現象與加速度值為(竹無戚， 0.8gal 以下 (2) 徵竅. 0.8-2.5gal (3) 經震. 2.5-8.0gal (4) 弱震， 8.0-25gal 
(5)	 中震. 25-809al (6) 強震 80-2509al (7) 烈震 250 9al-4009al (8) 劇震 4009al 以土。( 19=9809al) 9:重力加速度 980 

2em/see
)15. 世界各國基於經濟性之考量，吋震設計最主要的目標在對付大地震，依耐震規範規定，大地震時建築物應 (1 )不壞 (2)可修 (3)

倒塌 (4)以土皆是 

)16. 我國耐震設計規範設計地疲力(非最大可能地震)之地震回歸期為多少年之地震 (1) 30 年 (2) 60 年 (3) 475 年 (4) 2500 年 

)17 .一般而言建築物經筋主要4在可提供結構體抵抗剪力、拉力及(1)渡生比作用 (poisson's ratio) (2) 韌性作用 (3) 邊際作用 (4)固

來作用而配置。 

)18.以二次積分法求操之挽度，你將何方程式除以日值積分兩次得挽度方程式(1)載重方程式(2) 剪力方程式(3)彎短方程式(4)挽角

方程式。 

)19.簡文梁中央受集中載重作用，其最大棧度為(1 )PL3/ (3EI) (2) wL4/(8日) (3) PL3/(48EI) (4) 5wL4/(384日)
 
( )20.簡文祭全長受均布載重作用，其最大挽度為 (1)PL3/(3日) (2) wL4/ (8日) (3) PL3/ (48日) (4) 5wL4/ (384EI)

貳、 計算題 (60%)(每越各二十分}


(一)鋼筋混凝土愁臂來察長3 公尺，斷面為 40em)(60em ，自由端受集中載重 P=6 ton 作用，求其最大挽度(em) ﹒(鋼筋混凝土彈


性棋數為 E=217， 370k9/em2)

(二)、試求回 -l行熱中構件 OE 、 LE 及 LK 所受之力，並棵示為張力成壓力。
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(三)、試繪圖二樂之剪力與彎短圈。
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